

В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ**Сохранить
экологию**

По данным газеты «Известия», Роспотребнадзор в настоящее время работает над законопроектом о поэтапном сокращении производства пластиковых пакетов в России, параллельно с этим будут вводиться запреты на их использование. О точных сроках вступления в силу закона в ведомстве пока не говорят. Известно только, что поправки в него почти готовы и скоро будут направлены на согласование в необходимые структуры.

Минприроды поддерживает концепцию нового проекта поэтапного отказа россиян от одноразовых пакетов, это снизит негативное влияние на окружающую среду. Экологи, опрошенные изданием, тоже согласны с необходимостью такого закона и предлагают правительству включить его в профильный национальный проект и ввести запрет к 2024 году. Пластмассовое загрязнение считается одним из самых ужасных бедствий, обрушившихся на планету. Обломки пластиковых контейнеров дрейфуют в океане годами и удаляются на очень большие расстояния, всё глубже опускаясь на дно океана. Полистирол обнаружен даже в Марианской впадине, чья глубина 11 тысяч метров.

Пока Россия готовится к шагу на пути сокращения отходов, во многих странах запрет на использование полиэтиленовых пакетов уже существует.

Более 40 стран отказались от пластиковых пакетов в пользу защиты окружающей среды. Подобный запрет скоро вступит в силу в странах Евросоюза. Там парламент утвердил концепцию, по которой с 2021 года остановят производство и продажу пластиковой посуды, ланч-боксов, ватных палочек и трубочек для напитков. В начале 2019 года магазинам стран ЕС запретили давать бесплатные пластиковые пакеты и перешли на бумажные.

**Новый сервис
ПФР**

Пенсионный фонд России открыл новый электронный сервис, предназначенный для федеральных льготников, получающих набор социальных услуг (НСУ). Теперь справку о подтверждении права на НСУ, если она понадобится льготнику, который временно находится в другом регионе и хочет воспользоваться льготами, можно самостоятельно сформировать в «Личном кабинете гражданина» на сайте ПФР. Для этого нужно зайти в раздел «Социальные выплаты», выбрать услугу «О праве на получение НСУ» и нажать кнопку «Запросить». После этого документ сформируется. В нём будут указаны фамилия, имя и отчество гражданина, персональный номер СНИЛС и информация о получаемых услугах. Справку можно самостоятельно распечатать, на ней уже будет стоять усиленная квалифицированная электронная подпись.

Информации подготовила
Светлана СУРОВЦЕВА**Весёлые и находчивые**

Команда КВН «Казантип» Ишимского многопрофильного техникума (отделение в селе Казанском) стала серебряным призёром в полуфинале межрегиональной лиги КВН



Члены команды КВН «Казантип» полны энергии и свежих идей

– Смех продлевает жизнь, а юмор помогает бороться со стрессом, облегчает общение и способствует поднятию настроения, – считает капитан команды Александр Пайцев.

Летом команда техникума «Казантип» победила в четверти финала межрегиональной игры КВН лиги юга. Она состоялась в Казанском районном доме культуры. В состав команды, кроме Александра, вошли Даниил Скрипников, Илья Старокоров, Владимир Числов, Роман Бакаев и Настя Худякова.

В начавшемся учебном году команда обновила состав и тоже сумела проявить себя. В полуфинале, который прошёл в октябре в Бердюжье, команда многопрофильного техникума стала серебряным призёром.

– Мы немного не дотянули до первого места, – признаются ребята. – Постараемся учесть все пожелания жюри и в следующий раз выступим ещё лучше.

Осенний кубок КВН – финал лиги юга – состоится 23 ноября в Омутинке. Ребята готовятся к предстоящему выступлению. Прошлые успехи вдохновляют их и заставляют двигаться дальше: оттачивать шутки, совершенствовать умение держаться на сцене и работать над имиджем.

Александр Пайцев в составе сборной команды «Омутинка. Тихий омут» под руководством Артура Голубева летом побывал в Светлогорске на игре КВН «Голосащий кивин».

– Я встречал Маслякова, Светлакова и Галустьяна, нас снимали корреспонденты телевидения, запись нашего выступления можно посмотреть на ютубе, – с радостью и восхищением рассказывает Александр. – Когда в Светлогорске я увидел, как из зала на меня смотрят пять тысяч зрителей, у меня колени задрожали от волнения. Но я и виду не подал, что мне страшно, и сыграл свою роль до конца. С омутин-

ской командой Александр побывал в Челябинске. В полуфинале Уральской лиги их сборная заняла 3-е место. С таким же результатом они выступили в Тюмени на лиге Запсиб.

– Конечно, чувствуется усталость от плотного графика выступлений и разъездов, – замечает юный юморист. – К тому же шутки постоянно придумываем новые, публика ждёт от нас свежие номера. На сцене все видят красивую картинку, но никто не догадывается, что происходит за кулисами. Иногда за час до выступления могут целиком поменять сценарий. Хуже всего, если вдруг на сцене забудешь слова. Тут главное – не растеряться и быть готовым импровизировать. Сидящие в зале не должны ни о чём догадаться. Когда зрители аплодируют и кричат: «Браво!» – это забываемо.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

ЗНАЙ НАШИХ!

НОВОСТЬ

**Освобождён
от должности**

Президент Владимир Путин подписал указ об освобождении от должности главы управления МВД по Тюменской области Юрия Алтынова. До этого генерал-майор полиции подал рапорт об отставке и с конца сентября находился в отпуске. Также президент освободил от должности несколько высокопоставленных офицеров из таких структур, как Следственный комитет и МЧС. Всего свои посты оставили 11 руководителей по всей России.

Информация о том, что Юрий Алтынов покидает свой пост, появилась 27 сентября. Официальная причина его отставки – пенсионный возраст.

72.ru

СТОП. МОШЕННИКИ!

**Доверяйте, но
проверяйте**

Клиентская служба ПФР в Казанском районе предупреждает граждан о случаях мошеннических действий со стороны лиц, посещающих квартиры граждан и представляющих себя специалистами территориальных органов Пенсионного фонда. Они крайне изобретательны и используют схемы с учётом возраста потенциальной жертвы. Представившись работниками Пенсионного фонда и предъявив поддельное удостоверение, мошенники пытаются узнать персональные данные человека.

Нужно быть бдительным при общении с незнакомцами. Не впускайте в свой дом подозрительных граждан, пусть даже они и представляются сотрудниками ПФР, не показывайте неизвестным людям документы, не подписывайте, не прочитав, никаких бумаг и ни в коем случае не передавайте никому деньги. Сотрудники Пенсионного фонда любую работу с населением ведут только в клиентских службах, за исключением случаев, когда гражданин самостоятельно не может добраться до управления Пенсионного фонда. Но для этого необходимо предварительно обратиться в клиентскую службу с просьбой посетить заявителя на дому.

Бывают случаи, когда агенты различных негосударственных пенсионных фондов (НПФ) представляются сотрудниками Пенсионного фонда РФ. Под каким-либо предлогом они узнают персональные данные граждан и впоследствии переводят пенсионные накопления в свой НПФ. Обращаем внимание жителей, что перевод средств пенсионных накоплений – дело исключительно добровольное! Подробно об этой возможности можно узнать на официальном сайте ПФР www.pfrf.ru. Любые действия злоумышленников, направленные на проведение операций с деньгами граждан без их согласия, являются уголовно наказуемым деянием.

Советую всем, прежде чем вести с незнакомцами беседу и отвечать на вопросы, позвонить в местную клиентскую службу управления ПФР, телефон горячей линии – 4-54-90.

Татьяна СИНИЦЫНА,
начальник клиентской
службы управления ПФР
в Казанском районе

Подписка на первое полугодие 2020 года
Во всех почтовых отделениях
Торопитесь оформить подписку
«Наша жизнь» пишет о вас и для вас!

ЮБИЛЕИ

Казанской школе – 80 лет!

Самое крупное образовательное учреждение района в этом году отмечает юбилей

За эти восемь десятилетий Казанская средняя общеобразовательная школа строилась и развивалась, коллектив внедрял в работу новые передовые технологии. Её директора и педагоги-стажисты внесли значимый вклад в развитие школьного образования.

Так всё начиналось

Летопись Казанской средней школы началась в 1939 году. В то время она была первой и единственной в районе школой-десятилеткой, в которой можно было получить среднее образование. Одна из её учениц – Елизавета Васильевна Петрухина, выпускница 1941 года, вспоминает, что двухэтажное здание для школы было возведено на окраине райцентра всего за четыре года.

В 30-х годах, после принятия руководством страны решения о ликвидации всеобщей неграмотности, в райцентре были выделены помещения для обучения детей. В 1932 году открылась начальная школа на месте, где сейчас стоит Казанская средняя школа. Первой её заведующей была Мария Андреевна Макарова. В 1933 году учеников стало больше, и мест не стало хватать. Второе помещение, которое выделили для школы, находилось на территории современной школы искусств, третье – рядом с ним, на улице Октябрьской, четвёртое – там, где в настоящее время находится управление соцзащиты населения. Руководил работой школы Адам Адамович Сикорский. Назревала необходимость в строительстве единой школы, и оно началось в 1935 году, а в 1938 году был заложен школьный сад.

В строительстве школы принимали участие и учителя, и ученики, они выполняли то, что было им под силу: носили по трапу на носилках кирпичи на второй этаж строящегося здания, поднимали землю для перекрытия второго этажа. Кирпичи для стройки нужно было доставлять из Ченчери. А так как транспорта не было, то учителя написали письмо Надежде Константиновне Крупской, крупному общественному и культурному деятелю страны. После её ходатайства была выделена машина, и строительство пошло быстрее. Новая школа со светлыми классами и спортзалом открылась для детворы 1 сентября 1939 года. Учиться в то время приходилось в сложных условиях: классы освещались керосиновыми лампами, дров не хватало. Было холодно, за партами сидели в пальто. Из-за недостатка вещей складывались на пол. Но детей это всё не смущало.

Во время войны вышла в свет повесть Аркадия Гайдара «Тимур и его команда». Она стала популярной среди ребят. В Казанском начале развиваться тимуровское движение. Ученики помогали родственникам погибших на фронте. В школе был организован сбор тёплых вещей для бойцов. После уроков девочки шили кисеты и носовые платки для солдат. На фронт отправляли посылки с вареньями, носками и другими тёплыми вещами.

Когда началась Великая Отечественная война, в здании Казанской средней школы разместился призывной пункт. На фронт ушли первые выпускники школы Костя Елифанов, Василий Елунин, Иван Копотилев, Костя Крюков и другие, а также учителя Рудольф Лехнер, Евгений Герасименко, Пётр Губарев. Некоторое время в Казанской школе жили дети, эвакуированные из Ленинграда. Директор школы был назначен Леонид Иванович Бородин, которого через два года перевели заведующим район-

ным отделом народного образования. До 1948 года сменилось четыре директора: Борис Пашский, Полина Навальная, Григорий Рашев. В 50-е годы школу возглавляли Мария Степачёва, Тимофей Кирышин, Лидия Иванова.

Послевоенные годы

Елизавета Петрухина во время войны трудилась в Омске на эвакуированном военном заводе, а потом вернулась в родное село. В феврале 1948 года её приняли в Казанскую среднюю школу на должность заведующей библиотекой. Ветеран вспоминает, как она вела краеведческий кружок и вместе с детьми занималась поисковой работой. Ребята собирали данные о школе и выпускниках, об учителях, среди которых трое были награждены орденом Ленина: Анна Михайловна Белоногова, Варвара Николаевна Веткина, Адам Адамович Сикорский. Волонтеры того времени собирали материалы о героях Великой Отечественной войны и героях труда и оформляли специальные альбомы, которые хранились в комнате боевой и трудовой славы.

Со школой связали свои судьбы многие люди. Так, в 1952 году после окончания Тюменского педагогического института в Казанскую школу приехал по распределению Василий Иванович Лячек, он стал работать учителем физики и астрономии. Его общий педагогический стаж составлял 47 лет, из них в Казанской школе – 39. С 1952 по 1991 год он возглавлял методическое объединение учителей физики. За свой труд награждён орденом «Знак Почёта», знаком «Отличник народного просвещения». Он первым в районе получил звание «Заслуженный учитель школы РСФСР». Многие годы увлечённо трудилась рядом и давала детям прочные знания супруга Василий Ивановича – учитель географии Анна Антоновна Лячек.

В 1961 году директором был назначен Иван Феопентович Кривошеин. В это время решались вопросы политехнического обучения, организации производственной практики. Уроки проводились в две смены, но учебных мест всё равно не хватало, и к зданию школы сделали пристрой, оборудовали мастерские и кабинет машиноведения.

В 1963 году силами ученических бригад был построен учебный гараж, полевой стан для проведения практики, овощехранилище, теплица, произведён ремонт школы.

С 1964 по 1967 год школой руководил Геннадий Иванович Стариков, затем его сменил Василий Сергеевич Аржиловский.

Воспитание человека труда

В 1968 году директором учебного заведения была назначена Зоя Петровна Алтухова. После окончания Тюменского пединститута в 1957 году она была направлена в Казанскую школу, где отработала 44 года, из них на посту директора – 11 лет. Зоя Петровна решала вопросы усовершенствования материально-технической базы вверенного ей учреждения. В пяти кабинетах были установлены киноустановки, проигрыватели. В пери-



В школе ведётся патриотическое воспитание учащихся. Встреча пионеров с Петром Дьяковым, который выжил после того, как противники создания колхозов облили его, комсомольца-активиста, бензином и подожгли. Он стал прототипом героя песни на слова Ивана Молчанова «Прокати нас, Петруша, на тракторе»



Прочные знания дают школьникам педагоги Казанской школы. Урок ведёт учитель начальных классов Ольга Иоч

од руководства Зои Петровны открылся кабинет профориентации. Основная цель его работы – формирование у учащихся интереса к сельскохозяйственному профессиям. Стенд, оформленный из того, что было выращено на пришкольном участке Казанской школы, не раз занимал призовые места на районных сельскохозяйственных выставках. В лагере труда и отдыха «Юность» школьники проверяли на практике свои знания по разным предметам. Они вязали венки, собирали на полях турнепс, пропальвали пшеницу, картофель, выращивали на опытных делянках капусту, морковь, свёклу, собирали лекарственные травы и изготавливали наглядные пособия по биологии.

14 лет, начиная с 1979 года, во главе педагогического коллектива стояла Анна Фёдоровна Сироткина. В программу школьного образования было включено строительное дело. Учащиеся старших классов работали на кирпичном заводе подсобными рабочими. Широко было организовано пионерское и комсомольское движение. Школьники вовлекались в различные трудовые дела. Ребята занимались в объединениях «Голубой патруль», «Зелёный патруль», собирали металлолом и макулатуру под лозунгом «Миллион – Родине!», вели сбор лекарственного сырья.

В пору руководства Анны Фёдоровны Сироткиной было построено новое трёхэтажное здание школы, открывшееся в 1986 году. Именно в нём сейчас обучаются юные жители райцентра с 5 по 11 класс, а в двухэтажном здании, с которого началась летопись школы, получают знания ученики начального школьного звена.

Победы и достижения

В 2000 году директором Казанской средней школы становится Артур Александрович (Ахмадьич) Хабиденов. Физик по образованию, он много внимания уделял оснащению школы техническими средствами обучения. При нём началась работа по индивидуальному развитию одарённых детей. Школа стала принимать участие в различных конкурсах, становилась их победителем и призёром, выигрывала гранты.

В настоящее время Казанская средняя общеобразовательная школа имеет 13 филиалов и 3 структурных подразделения. Руководит образовательным учреждением Ольга Анатольевна Собянина, стаж работы которой – 25 лет. Школа реализует профильное обучение в старших классах. В 2013 году она стала стажировочной площадкой по работе с одарёнными детьми и лучшей в области по этому направлению (по итогам областного конкурса). В 2018 году здесь открылась научная лаборатория «НаукоЛаб», а нынче – центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» для реализации обновлённых программ по информатике, технологии и ОБЖ.

Учителем нужно родиться

Во все времена педагогов Казанской школы отличал высокий профессионализм и верность выбранному делу. Многие из учителей отдали любимой работе по 20, 30, 40 и более лет. Классные руко-

Педагоги Казанской школы, удостоенные высоких наград

* Званием «Заслуженный учитель школы РСФСР» награждён Василий Иванович Лячек.

* Звание «Заслуженный учитель Российской Федерации» имеют четыре педагога:

Мария Григорьевна Колмогорова,
Светлана Николаевна Новосёлова,
Таисья Семёновна Кучнерова,
Артур Ахмадьич Хабиденов.

* Нагрудный знак «Отличник народного просвещения Российской Федерации» получили 17 человек.

* Звание «Почётный работник общего образования Российской Федерации» – 15 человек.

* Грамотой Министерства образования награждены 10 человек;

* Победителями конкурса «Лучшие учителя России» и получателями президентских грантов стали 10 человек.

* Выпускников, окончивших школу с золотой медалью (с 1950 по 2019 год), – 48 человек.

* Выпускников, окончивших школу с серебряной медалью (с 1952 по 2014 год), – 47 человек.

дители и наставники ребят разделяли вместе с ними радости и победы, старались найти подход к каждому ученику. О качестве обучения свидетельствуют успехи не одного поколения выпускников, поступивших в вузы и ставших ведущими специалистами в различных сферах.

В Казанской школе 40 и более лет трудились Николай Кучнеров, учитель физкультуры, Таисья Кучнерова и Светлана Новосёлова, учителя начальных классов. Более 30 лет давали знания казанским школьникам Мария Колмогорова, учитель истории, Галина Сулина, Галина Калентьева, Татьяна Десятова, учителя русского языка и литературы, Валентин Сироткин, учитель физики, Галина Бачурина, учитель английского языка, Галина Архипова, Татьяна Неживых, Татьяна Белова, учителя математики, Евгений Барнёв, Светлана Зубарева, учителя географии и ОБЖ, Александра Бачурина, учитель технологии, Юлия Данилова, Лариса Менщикова, учитель немецкого языка, Мария Скобова, Клавдия Дружинина, Мария Данилова, Александра Смянова, Александра Звонарёва, Наталья Худякова, Валентина Асташкова, Надежда Клюева, Любовь Штрахова, учителя начальных классов, Лариса Канокова, завуч, Вера Козлова, библиотечкарь. Педагогический стаж Ольги Иоч, Светланы Измествевой, Татьяны Корнеевой, Ботагоз Хабиденовой, Александра Мамонтова, Светланы Менщиковой, Галины Кондратьевой составляет 25 и более лет.

У Александры Кондрашовой, учителя химии, Натальи Еньшиной, учителя математики и завуча, Нины Барабанщиковой и Татьяны Мамонтовой, учителей русского языка и литературы, Татьяны Бессоновой, учителя истории, Галины Смолиной и Натальи Сабитовой, учителей технологии, Нины Нененко, учителя физкультуры, стаж работы в педагогике – более 30 лет, из них в Казанской школе – 20.

В настоящее время в школе трудятся педагоги, стаж работы которых в данном учреждении 20 и более лет, Дмитрий Хорьяков, Любовь Гребцова, Надежда Барнёва.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора и из архива школы

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА Путь к вершине

Воспитанники детской школы искусств стали лауреатами областного конкурса «Таланты Тюменского края» и всероссийского «Роза ветров».

По инициативе администрации городского округа и детской школы искусств имени Л.И. Шарохи 26 октября в Голышманово состоялся III областной конкурс-фестиваль искусств «Таланты Тюменского края», посвящённый 75-летию Тюменской области.

В нём приняли участие более трёхсот человек из Тюмени, Тобольска, Ишима, Ялуторовска, Тюменского, Казанского, Бердюжского, Омутинского, Исетского, Упоровского, Уватского и Вагайского районов, Голышмановского городского округа. На протяжении всего дня на сцене районного дворца культуры «Юность», детской школы искусств и молодёжного центра проходили про-

смотр конкурсных номеров. Участники фестиваля выступали в номинациях «Инструментальное исполнительство», «Хореография» и «Вокал», оставляя яркие впечатления о себе у жюри и зрителей.

Вечером во дворце культуры «Юность» на гала-концерте юные артисты показали свои лучшие номера, покоряя публику завораживающей музыкой, яркими танцами и душевными песнями. В состав жюри вошли Наталья Семешко, директор колледжа искусств, доцент, заведующая кафедрой вокального искусства Тюменского государственного института искусств и культуры (ТГИ-ИК), Ольга Дроздова, заведующая кафедрой специального фортепья-

но колледжа искусств, Ирина Климова, директор Голышмановской школы искусств. Все конкурсанты удостоились заслуженных наград благодаря своему артистизму и огромному желанию добиваться успеха в творчестве.

В числе награждённых оказались и учащиеся Казанской детской школы искусств. В номинации «Академический вокал» дипломантами I степени стали Дмитрий Ярков и Руслан Анафин. Саян Мусин был награждён дипломом лауреата III степени. Подготовили участников преподаватель Оксана Попова и концертмейстер Светлана Белопашенцева. Дипломантами I степени стали танцевальный коллектив «Черри-денс» (руководитель Наталья Курбонова) в номинации «Хореография» и Софья Плесовских (руководитель Людмила Кожемяко) в номинации «Фортепьяно». В номинации «Эстрадный вокал» выступили сёстры Сухоруковы. Их подготовила преподаватель Людмила Останина. Варвара Сухорукова и дуэт сестёр Сухоруковых, Варвары и Дарьи, получили дипломы лауреатов III степени.

На уникальном конкурсе «Роза ветров», который проходил в Москве с 25 по 29 октября, побывало трио гитаристов «Рябинушки» с руководителем Галиной Новиковой. С 1995 года этот конкурс, или арт-фестиваль, приглашает одарённых детей, подростков, молодых людей и педагогов, работающих с талантливыми детьми по программам дополнительного творческого образования. На фестиваль съехались более 2000 участников из 50 городов России.

В состав судейской комиссии вошли лучшие представители культуры: профессор, преподаватель Российской академии музыки имени Гнесиных, Московского государственного института музыки имени А. Шнитке, Государственного музыкально-педагогического института имени М.М. Ипполитова-Иванова, Российской академии театрального искусства, Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского, Театрального института имени Б. Щукина, балетмейстеры и постановщики Государственного академического ансамбля народного танца имени И. Моисеева, режиссёры, композиторы, деятели искусства, народные артисты.

Трио «Рябинушки» в составе Ивана Эстриха, Анастасии Плехановой и Андрея Лексютина выступили в номинации «Инструментальное исполнительство». Игру музыкантов оценили высоко. Казанские гитаристы стали лауреатами III степени.

Елена БЕССОНОВА,
директор Казанской детской школы искусств
Фото из архива детской школы искусств



Трио гитаристов «Рябинушка» с руководителем Галиной Новиковой после выступления на всероссийском конкурсе в Москве



Вокалисты Казанской школы искусств с преподавателем Оксаной Поповой (справа) и концертмейстером Светланой Белопашенцевой



Танцевальный коллектив «Черри-денс» – дипломант областного конкурса-фестиваля «Таланты Тюменского края»

ЧЕЛОВЕК НА СВОЁМ МЕСТЕ

Слёт фельдшеров

В октябре в Тюменской области в санатории «Градостроитель» состоялся первый областной слёт лучших работников ФАПов



Участницы областного слёта фельдшеров: (слева направо) Ирина Тупикова, Ольга Солодовникова, Раиса Куликова, президент Тюменской сестринской ассоциации, Нина Боровская, Ирина Янминкуль, Ольга Васильева

– Пока на ФАПе есть фельдшер – деревня жива! – правильно заметила на слёте председатель правления Тюменской областной сестринской ассоциации Раиса Куликова. – Фельдшеры ФАПов – это надёжные люди, которые первыми приходят на помощь землякам.

Фельдшер на селе как член семьи. С ним делятся сокровенным и ждут от него квалифицированную помощь.

На слёт были приглашены четыре лучших фельдшера из Казанского района: Ирина Тупикова из Больших Ярков, Ольга Васильева из Новоселёв, Нина Боровская из Малой Ченчеры, Ольга Солодовникова из Дубынки и автор этих строк.

Заведующая Большеярковским ФАПом Ирина Тупикова выступила с докладом и презентацией на тему «Опыт проведения подворных обходов фельдшером ФАП», который вошёл в тройку лучших и был высоко оценён коллегами.

Во второй день слёта медики участвовали в мастер-классах и приобретали практические навыки для работы с пациентами, учились оказывать помощь при различных жизнеугрожающих ситуациях.

Ирина Тупикова, занявшая первую строчку в рейтинге ФАПов района, была награждена дипломом и ценным подарком.

Ирина ЯНМИНКУЛЬ,
главная медицинская сестра областной больницы № 14
(с. Казанское)
Фото предоставлено автором

СООБЩАЕТ ГИБДД

Контролируем тонировку машин

Госавтоинспекцией Тюменской области усилен контроль за светопропускаемостью стёкол автомобилей. Более шестнадцати тысяч водителей привлечены в этом году к административной ответственности за незаконную тонировку

Как отмечают автоинспекторы, чаще тонируют свои авто молодые водители, более опытные понимают что из-за затемнённых стёкол может произойти ДТП. В период межсезонья, при осадках или в сумерках водителю сложно увидеть пешехода на дороге.

Если после остановки транспортного средства инспектором ДПС и проведения замеров светопропускания стёкол хозяин тонированного авто устраняет тонировку на месте – инспекторы выписывают ему штраф и изымают тонировочную плёнку. Если же снять плёнку автомобилист не может или не хочет – ему выпишут специальное требование об устранении нарушения. В таком случае водителю придётся в установленный инспектором срок явиться в подразделение ГИБДД и предоставить на осмотр автомобиль с устранённой неисправностью. В противном случае будет аннулирована регистрация транспортного средства.

Кроме того, невыполнение законного требования сотрудника полиции регламентируется Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях штрафом от 500 до 1000 рублей либо административным арестом до 15 суток.

ГИБДД призывает автовладельцев не гнаться за сомнительной модой, быть правильным водителем – тогда и проблем с законом не будет, и риск попасть в дорожную аварию уменьшится.

Госавтоинспекция Тюменской области

МИР ЧТЕНИЯ

Высокая оценка

В октябре Фонд президентских грантов объявил список 100 лучших проектов, получивших поддержку фонда. Международный конкурс юных чтецов «Живая классика» стал одним из проектов, вошедших в список. Высокая оценка ценна для всех, кто причастен к проекту. Чтение – это то, что нас объединяет.

«Живая классика» – это литературный конкурс, в рамках которого школьники в возрасте от 10 до 17 лет читают друг другу отрывки из любимых книг. С момента основания в конкурсе приняли участие более 10 миллионов детей из 85 регионов России и 60 стран мира.

Пресс-центр конкурса «Живая классика»

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

На зарядку становись!

Многие представители старшего поколения помнят слова, рано утром звучавшие по радио: «Начинаем утреннюю зарядку!» Именно с утренней зарядки несколько десятилетий назад начинались рабочие будни многих жителей Советского Союза. Это позволяло гражданам поддерживать себя в хорошей спортивной форме, получить заряд бодрости. С самого утра вся страна под музыку подпрыгивала

на месте, приседала, махала руками и шагала. А ближе к полудню почти на всех предприятиях страны проводилась производственная гимнастика.

С 1 октября текущего года сотрудники Казанской ДЮСШ возобновили советскую традицию и начали проводить производственную гимнастику на предприятиях и в организациях Казанского района. Такая форма работы предусмотрена на федеральном уровне проектом «Спорт – норма жизни» (национальный проект «Демография»). В течение месяца к проекту уже присоединилось девять учреждений.

– Помню старые добрые времена, я тогда работала в Казанской библиотеке, – вспоминает Елена Яценко, заместитель главы района. – Мы всем коллективом выходили на производственную гимнастику. Под бодрую музыку выполняли энергичные махи руками, приседания, наклоны, повороты головы. Пять – десять минут упражнений – и с новыми силами принимались за работу.

Производственная гимнастика – это мини-комплекс физических упражнений, выполняемых во время рабочего процесса, для снятия усталости, мышечных зажимов и напряжения. Она призвана переводить дух уставшего работника и положительно влияет на здоровье.

мались за работу.

Производственная гимнастика, без сомнения, – полезное занятие, которое может стать вашей привычкой.

– Пока что не на всех предприятиях проводится спортивная разминка, но, я думаю, к концу года количество занимающихся увеличится, – говорит инструктор по спорту детско-юношеской спортивной школы Надежда Рыжикова, которая проводит производственную гимнастику. – Это просто необходимо организации, ведь многие рабочий день проводят сидя за компьютером, а



Работники редакции газеты охотно делают производственную гимнастику на рабочем месте под руководством Надежды Рыжиковой (крайняя справа)

простые, но очень эффективные упражнения на все группы мышц позволят быстро восстановить силы и повысить работоспособность. Физическая активность повышает тонус организма, улучшает настроение и заряжает энергией.

Как говорят специалисты, мини-

перерывы в работе необходимо делать каждый час: потянуться, расслабиться, пройтись. Это гораздо лучше, чем перекур. Самое подходящее время для физкультурной пятиминутки – 11 часов.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ

Болеем за наших

В Новоселзнёво создан клуб «Любители волейбола»

Вот уже пятый год стараюсь не пропускать соревнования по волейболу, проходящие в спортивном зале посёлка Новоселзнёво. И подумать раньше не мог, что у нас идут спортивные баталии, в которых принимают участие соперники из Тюмени, Ялуторовска, Ишима, других районов, не говоря уже о местных. Даже какая-то гордость появилась.

При очередном посещении новоселзнёвского спортзала узнал, что в сентябре текущего года был создан клуб «Любители волейбола». В него вошли более сорока участников, спортсменов со всего района в возрасте 15 лет и старше.

Расскажу о некоторых членах клуба. **Гульсана Жусупова**, учащаяся 10-го класса Казанской средней школы, занимается волейболом 5 лет. Участвовала во многих со-

ревнованиях, в том числе и областных, причём даже в женской взрослой лиге. Ей очень нравится заниматься спортом.

Андрей Сюткин, 20 лет, проживает в Казанском, два последних года занимается в нашем спортзале. Участвует в соревнованиях, надеется на победы.

Александр Кузьмич Санников, житель Новоселзнёво, более 30 лет играет в волейбол, причём, как он выразился, не ради награды.

Кристина Баранова и Снежана Старокорова учатся в 10 классе Новоселзнёвской школы и занимаются спортом более 5,5 года, имеют первый юношеский и третий взрослый разряд по волейболу. Они с удовольствием приходят на занятия.

В районных соревнованиях сре-

ди женских команд в августе этого года, проходивших в Казанском, а в сентябре – в Больших Ярках, наша команда стала чемпионом.

А не так давно, 28 сентября, в Тюмени наши спортсмены приняли участие в турнире по волейболу среди ветеранов, посвящённом памяти Владимира Михайловича Дорони, одного из лучших волейболистов области в 1980 – 90-е годы. Он работал директором спортивного комплекса Тюменского аграрного государственного университета Северного Зауралья. Областная федерация волейбола в честь его памяти проводит ежегодный турнир, на котором наша команда заняла 4-е место. По словам очевидцев, турнир был интересным и захватывающим.

Василий ЛЯПИН
п. Новоселзнёво

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Золотая свадьба

Супружеская пара, прожившая в любви и согласии долгую и счастливую жизнь – 50 лет, всегда вызывает чувства восторга и уважения. Полвека прожили вместе Баймагамбет Мухаметжанович и Каиржан Капаровна Ережеповы, сохранив тёплые нежные чувства.

Баймагамбет родился в Ильинке в 1945 году в многодетной семье. С детства мальчик во всём помогал родителям. По окончании школы пошёл работать скотником в колхоз, а потом был призван в армию. Отслужив, вернулся в родное село и, выучившись, всю жизнь работал шофёром.

В 2005 году Баймагамбет Мухаметжанович, после 40 лет трудового стажа, вышел на заслуженный отдых. Односельчане уважают и ценят его. У ветерана имеются грамоты, наградные знаки, медали.

Баймагамбет и Каиржан познакомились в 1967 году, а через год сыграли свадьбу. Семья Ережеповых отличается гостеприимством. Баймагамбет Мухаметжанович и Каиржан Капаровна вырастили и воспитали четверых детей. Много было трудностей в жизни семейной пары, в том числе и трагическая гибель сына Бари и дочери Айжан, но вместе они смогли преодолеть это горе.

В настоящее время супругов радуют сыновья Марат и Аскар, 6 внуков и правнучка. Все они заботятся о родителях и бабушке с дедушкой.

Калима ЕРЕЖЕПОВА
д. Песчаное

Дорожу нашей дружбой

Есть у меня хорошая знакомая, бывшая коллега и незаменимый помощник в ветеранских делах – Александра Ивановна Шевчук. Не устаю поражаться её душевной щедрости, доброжелательному отношению к людям, оптимизму и жизнестойкости. С таким человеком и работает просто, и общаться легко, и дружить надёжно.

Не один десяток лет проработала она в районном здравоохранении, стояла на страже здоровья маленьких пациентов, снискала уважение и благодарность коллег и земляков.

Шестого ноября Александра Ивановна отмечает 90-летний юбилей. Далеко не праздничное настроение у неё сейчас, после ухода любимого мужа Василия Ивановича, с которым она прожила 69 лет. Но я хочу, чтобы в этот день Александра Ивановна не горевала, а улыбалась и радовалась тому, что жизнь продолжается. А ещё чтобы знала, что мы, её преданные друзья и бывшие коллеги, безмерно её уважаем, ценим и любим.

Пока бьётся моё сердце, я всегда буду рядом с Вами, Александра Ивановна, мы вместе попечалимся и посмеёмся. Пусть не сломят Вас никакие жизненные передряги, пусть ярко светит для Вас солнце, пусть жизнь подарит Вам ещё немало светлых и радостных дней.

Людмила ЧЕРКАСОВА
с. Казанское

ЛЮБОПИТНО

Нужен ли дресс-код?

Каждый пятый житель Тюменской области вынужден соблюдать строгий дресс-код на работе: приходится носить деловой костюм или форму, которую выдаёт работодатель. Такую данные опроса, который служба исследований компании HeadHunter провела среди соискателей региона.

В целом жители региона позитивно относятся к дресс-коду. Только 13% считают, что его не должно быть нигде. Ещё 11% признают, что в некоторых ситуациях он необходим, но сами бы на такую работу не согласились. Чаще всего против жёстких правил относительно внешнего вида выступают учёные и преподаватели (13% уверены, что дресс-код не нужен), ИТ-специалисты и госслужащие (по 12%).

Пресс-служба HeadHunter Урал

«Золотая осень – 2019»

Под таким названием 26 октября в селе Грачи прошёл турнир по волейболу среди женских команд

В нём приняли участие пять команд: «Адреналин» из райцентра, «Золотой возраст» из Новоселзнёво, волейбольные дружины из Ильинского сельско-

го поселения, Казанского сельского поселения и села Грачи. После торжественного открытия турнира в борьбу вступили команды «Золотой возраст» и грачёв-

ская. Встреча закончилась с результатом 2:0 в пользу хозяев.

Хочется отметить игроков команды «Золотой возраст», которые проявили настоящий бойцовский характер и волю к победе. Это тем более похвально, ведь многим из них далеко за 60. Забегая вперёд, скажу, что в итоге команда из Грачей заняла почётное третье место.

Судьба кубка решалась в финальной встрече между командами «Адреналин» и сборной Ильинского сельского поселения. На протяжении всей встречи болельщики «гнали» команды вперёд. Да и каждый из игроков готов был для победы сделать всё возможное и невозможное.

В конце состязания более сообразными и подготовленными оказались игроки «Адреналина», которые завоевали главный приз турнира.

Призеры были награждены грамотами, медалями и денежными призами.

Лариса ТИХНЕНКО,
тренер-преподаватель
Казанской районной ДЮСШ
Фото предоставлено автором



Команда «Адреналин» из Казанского – победитель турнира